

Candidatura para Diputados provinciales

Don Miguel Fernández y Dans Sebastián R. Aranegui Martínez Benito Yera y Santiyán

Candidatura oficial, para Diputados provinciales, por el Distrito de Amurrio

D. Alberto de Acha y Otañes
(Marqués de Acha)

D. Juan Bautista Díaz Tuesta

D. Lorenzo Zarandona y Larracochea

A TRIUNFAR

La lucha que mañana va a decidirse, está planteada en términos tan claros y precisos que no hay que ponderarlos.

De religión no hablemos, porque creeríamos profanarla mezclándola en estos bajos menesteres electorales.

De política, que sería hipócrita negar que es factor primordial en la contienda, dos palabras.

En frente rehuyen hablar de ello; más aún: niegan que les muevan ideales políticos.

Malos serán cuando tan cuidadosamente los ocultan. Compárese con la actitud de nuestros amigos, que noble, sinceramente, confiesan los suyos.

Políticos son todos los candidatos; los unos, sin más idea que una afectación personal: la ciega sumisión al señor Guinea, el más funesto para Vitoria de los administradores provinciales.

Los otros, con fe en una doctrina, en unos procedimientos limpios de todo personalismo.

¿Qué es más digno de respeto: un hombre egoísta é interesado, ó una idea amorosamente sentida?

Política es la candidatura que patrocinamos, encarnando la política antijaimista, que siempre ha defendido la coalición amplia de liberales de todos los matices, republicanos y monárquicos, unidos en el común afán de derrotar al enemigo rebelde y contumaz.

De vitorianismo es el sello de nuestra candidatura; de vitorianismo arraigado y ferviente.

Bien claro patentizó ayer el Ayuntamiento cuál es la situación.

Atento á sus fines personales, con miras á la honda raigambre en las entrañas de la Diputación clavadas, sin olvidarse del bufete, el señor

Guinea sacrifica, en cuantas ocasiones se le presentan, los intereses de la capital para halagar las concupiscencias de los pueblos.

Victima Vitoria de esas combinaciones guineístas, ve cómo suben sus cargas y aumentan sus obligaciones por aliviar á las aldeas, muy dignas en verdad de apoyo y protección, pero dentro de la justicia.

Y justicia no es obligar á los vecinos de Vitoria á pagar los gastos producidos por los pueblos.

Por liberal, pues; por antijaimista y, sobre todo, por vitoriana, se votará mañana nuestra candidatura.

Suicida sería reelegir al señor Guinea; por instinto de conservación vitoriana, debéis votar á los señores Dans, Aranegui y Yera.

La guerra europea

La paz alemana

De sobra es sabido que le fué imposible á Wilson el que, al proponer la paz los imperios centrales, expusieran las condiciones en que se prestarían á hacerla. En cambio, vióse con qué rapidez las naciones aliadas formularon las suyas.

Ya algunas plumas alemanas van haciendo luz sobre punto tan obscuro.

El escritor Reinold Wulle sostiene en un libro recién publicado que Alemania tiene necesidad de adquirir nuevos territorios que no estima en menos de cinco millones de hectáreas y pide por consiguiente la anexión de los Gobiernos rusos de Kowo, Wilna, Sonvaiki y el de Lituania.

El profesor Adolfo Stoll de Cassel, en otro dado asimismo á luz recientemente, pide la anexión de Bélgica, que, según él, es incapaz de gobernarse por sí misma, y como colmo de la concesión le asigna una especie de autonomía bajo el mando de un príncipe alemán. Respecto á Francia, dice que Alemania se contentará con Lille, Rouvaix, Cougwy y Briey.

Además el doctor Emilio Brandenburg,

historiador y consejero secreto, pide en un tercer libro una fuerte indemnización de guerra que no puede precisarse todavía porque no sabía las sumas que las potencias de la Entente podrían pagar después de firmada la paz.

Nada dicen dichas entidades tudescas sobre el ulterior destino de Servia, Montenegro y Rumania; sin duda dan por terminada su existencia como pueblos libres.

Sonaba el ciego que veía... ¡Válganos Dios á lo que puede conducir la melagranía y los efectos del hambre, dando lugar á la anemia cerebral!

A eso sí que se puede decir: desollar el oso antes de cazarlo.

¡Qué diferencia del lenguaje empleado por Lloyd George en su último discurso, al declarar valientemente, sin eufemismos, como corresponde á la seriedad británica, aquello de «Va á ser preciso poner á prueba el temple de nuestra alma»... «La situación requiere las medidas más graves. Si la nación no está dispuesta á aceptarlas, el desastre nos amenaza»! Y es que los gobernantes ingleses, al dirigirse á su pueblo, le dijeron siempre la verdad, exagerando el peligro, mientras que el Gobierno alemán engañó constantemente á su pueblo, pretendiendo hacer lo propio con los neutrales. A aquél nunca se le dijo la verdad, no se le habló más que de victorias y de seguridades absolutas en el éxito final. Por eso su espíritu de sacrificio, su férrea y ciega disciplina, consecuencia lógica de la fe inquebrantable en los hombres que le engañan y cuya única fuerza en la actualidad es esa misma disciplina; su admirable red ferroviaria y superiorísima administración con que rigen á su pueblo, que por ese motivo hasta ahora sólo ha presentado conatos de resistencia.

Aun los mismos intelectuales ignoran allí la verdadera situación actual de la guerra, y es que se ha tenido especial cuidado en amordazar á la prensa, haciéndola decir únicamente lo que á las clases directoras convenía.

Cuando el pueblo aquel se ha dado algo cuenta de una pequeña parte de la verdad, ha sido al ver que los aliados rechazaban sus proposiciones de paz. Suponían la situación de éstos tan apurada que creyeron de buena fe que dichas proposiciones serían aceptadas con la misma ansiedad con que el naufrago, próximo á hundirse en el abismo, se aferra á una tabla. Por eso su alegría, aquél abrazarse entre sí al ver la longanidad de su Emperador *perdonando la vida* á sus enemigos, que para ellos no era más que su propia existencia al dar fin á toda suerte de privaciones.

Desde entonces su fe ha sido reemplazada por la rabia y desesperación. Cuando rehusan la paz tan *desinteresadamente* ofrecida, es que no están tan mal como creían; es que tienen la esperanza de ser ellos quienes dicten las condiciones de paz... que los pobres tudescos creían tener ya al alcance de su mano.

De ahí que en su despecho, y deseando terminar á toda costa, hayan pedido la intensificación de la lucha submarina, insistiendo en el error de que tienen aún en su poder la clave de la victoria final.

Y es que cuando un pueblo unánimemente se ha forjado una idea, es muy difícil convencerle de lo contrario.

Tan sólo la realidad, con una derrota inculcable, puede hacer caer la venda de sus ojos.

Y más si, como en lo de los zeppelins, llega á convencerse del fracaso de los submarinos.

Todas las noticias que del campo de la guerra se reciben, están acordes en que el gran Estado Mayor alemán y el káiser á su cabeza están actualmente recorriendo el frente occidental, lo cual viene á afirmar la general creencia de que el próximo formidable choque ocurrirá contra cualquiera de dichos sectores y probablemente á la vez contra el frente italiano, encontrándose Suiza seriamente amenazada.

¿Dónde? ¿Cuándo? Difícil es contestar á ambas preguntas, como tampoco cuál de los dos beligerantes será el primero en iniciar el formidable ataque. En eso quizás acertemos al creer que como de costumbre, será la ola alemana la que, como en el Iser y en Verdun, intentará romper el frente contrario.

Respecto al cuando, debe depender

de distintas circunstancias. Término de las concentraciones, acopio de material y, sobre todo, condiciones atmosféricas de relativa seguridad para facilitar el arrastre de la artillería, que en cantidad fabulosa será, indudablemente, la llamada á pronunciar la última palabra, secundada eficazmente por las máquinas voladoras.

M. ESPAÑA.

Barcelona 7 Marzo 1917.

DOCTOR HERNANDEZ PEÑA

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO
HORAS DE CONSULTA, DE 11 A 1
Plaza de la Independencia, 4. 2.º

¿Por el fuero...?

Faltan sólo unas horas para que el Cuerpo electoral exprese, por órgano de los sufragios, al lado de qué candidatura están sus simpatías y su voluntad.

No podrán nuestros adversarios quejarse de que en la contienda hemos sido encarnizados; jamás obtuvo trato tan considerado como el que de nosotros han tenido, ni el señor Guinea de los jaimistas correligionarios del señor Unda, ni éstos de los amigos del señor Guinea.

Hemos leído con hondo recogimiento las bellas homilias con que el señor Santamaría nos muestra lo mutable de la humana naturaleza, reforzando con su sencilla prosa el ejemplo emanado de sus actos, transformando su fe jaimista en creencia conservadora primero, integrista después y hoy en ardiente convicción de que sólo la Defensa Social librará al mundo del nuevo diluvio con que el cielo parecía estos días amenazarnos si no votamos la candidatura de las derechas.

Hemos admirado las exquisiteces de la prosa bellísima, acerada, benaventina, en que un socialista intelectual hoy, cobijado en el hogar de las derechas mostraba su enemiga á los antiguos afines, en toda ocasión y con todo motivo, desde el estado de urbanización de una calle del rincón amado, á la unión de las izquierdas, pasando por la comparación de gigantes y los aristocráticos tés del Círculo Vitoriano.

Hemos sentido inmenso asombro ante las declaraciones de los candidatos católicos afirmando que ellos son los elegidos del Señor, los únicos, los verdaderos Mesías que han de redimir al Pueblo Vasco (no nos referimos al diario maurista) de sus pasadas culpas, sólo atenuadas por su constancia en la reelección de Guinea.

Y todo ello no ha determinado por nuestra parte más que alguna protesta contra el estanco de la fe religiosa y alguna leda alusión á las relaciones entre la religión, la política y la clientela del abogado.

Mas todo ello no quiere decir que nuestros entusiasmos flaqueen ni que demos por malograda la esperanza de obtener el triunfo de nuestros candidatos; quiere decir tan sólo que, juzgando más eficaz para el resultado de la contienda el conocimiento que el Cuerpo electoral tiene de los candidatos, que las proclamas catequistas de los Santones laicos, estamos seguros de que los electores vitorianos no olvidarán la conducta del señor Guinea favoreciendo y fomentando la enemiga que á Vitoria tienen algunos diputados provinciales, más atentos á sus conveniencias personales que á la equidad y á la justicia de sus fallos.

La última hazaña del señor Guinea y de sus amigos de la Comisión Provincial, colocando los intereses

de la capital de Alava á merced del capricho de un funcionario incompetente y privando al erario municipal de los recursos que precisa para sus más apremiantes atenciones, ha de recibir en los comicios la adecuada sanción, que en este caso será además previsora medida para lograr que los intereses ciudadanos se confieran á quienes mostraron en su defensa mayores aciertos, ardimiento y celo; no á los que desearían que Vitoria fuera un lugarejo fácil á las pasiones y atento á los deseos del Decano de la Diputación Provincial, que, entusiasta fuerista, ostenta en sus minutos como lema: «Por el fuero y por el huevo»... pero más por el huevo.

Gigantes y cabezudos

Suscripción popular para adquirir una comparsa de «Gigantes y nanetes», que se ofrecerá al Excmo. Ayuntamiento de Vitoria, para solaz y entretenimiento del pueblo en los días de fiestas y regocijos.

(SÉPTIMA LISTA)

	Pesetas
Suma anterior.	1.284'00
Un gigantón	1
Dos enanos	1
Un cabezudo	1
Celebrando el de la casa nueva	1
¡Ea nanete...!	2
¡A la trola! ¡A la trola!	1
¡A la chiviriviribombón!	2
Don Federico Losa	2'50
Total.	1.296'50

(Continúa abierta la suscripción en las oficinas de LA LIBERTAD.)

Los de en frente

Cómo defienden su candidatura

En la prensa

Tienen un órgano: el diario maurista. Deja sus columnas, á pesar de que en esta coalición de derechas han prescindido del maurismo—de tan poca importancia lo juzgan—y del intento de crear otro periódico—que tan poca confianza inspiraba, por lo visto, «Heraldo Alavés»—.

Deja sus columnas, repetimos, haciendo de plato de segunda mesa, á dos colaboradores.

Uno, el redactor eclesiástico, que en sus fondos pone el nombre de Dios por bajo al de don Benito, su ungido.

Otro, un intelectual que lo mismo escribe cartas á su prima que se las contesta firmando con nombre de mujer, y que ha olvidado sin duda los tiempos en que defendía ardorosamente la coalición de conservadores, liberales y republicanos.

Pero ¡quién piensa en consecuencias en estos tiempos...!

Habla de elecciones hechas por y con el dinero de cierta Casa, y se asombra de que vayan juntos monárquicos y republicanos.

«Es esto nuevo? No *sacaba* la Casa diputados en estas condiciones? ¿No les daba el acata á monárquicos como Echázbarri, Irazábal, Urbina, etc., juntamente con republicanos como don Pedro Madinaveitia?»

Por su cuenta «Heraldo», aparte pro-

fecias en las que ni por casualidad ha acertado—, la de candidaturas que ha venido anunciando sin dar ni una vez en el clavo—sólo ha tenido una gedeonada.

Su director, corresponsal de la prensa maurista de la región, telefonó: «El triunfo de las derechas es seguro». Y al siguiente día, muy ufano copiaba en su periódico: «Para que se vea cómo todos pensamos lo mismo vamos á reproducir lo que dice la prensa regional...» Y copiaba sus telefonemas. Sin siquiera firmar Juan Palomo.

En el distrito

¡Cómo trastorna esto de las elecciones!

Claro que no lo decimos por el redactor eclesiástico de las derechas, un día jaimista, otro integrista, después maurista y ahora de la acción social (que tras de ser nacionalista acabará en republicano), sino por los más serios componentes de la candidatura.

Aquí está el señor Unda, hombre grave si los hay—aparte sus electricidades—, lo que no empiece para que vaya de pueblo en pueblo asegurando que los candidatos contrarios se han retirado, y pidiendo que le voten á él, ya que no haya lucha, para no hacer mal papel.

Eso es faltar á la verdad, señor Unda. ¿Y qué decir del señor Aldama, vicepresidente de la Comisión provincial, que faltando á sus deberes corre por esas carreteras ofreciendo otras (que pagará el pueblo de Vitoria), conminando á camineros y hablando como representante de la casa Urquijo de hacer escuelas...?

Díganlo en Pobes. Y eso tampoco es verdad. ¡Qué tal será la candidatura, cuando sus católicos defensores tienen que faltar á su deber y hacer chichiquis del octavo Mandamiento! Guinea, Unda, Retana. ¿Que Guinea, Unda, Retana? ¿Verdad que parece así, al oído, una profecía en vez de una candidatura?

Jóvenes democratas!

Para tratar de asuntos electorales se os convoca á la asamblea que se celebrará hoy, día 10, á las nueve de la noche, en el Círculo Republicano. Por la Juventud republicana.

La Directiva.

Cosas veredes

Pues, señor: Figúrense los lectores el efecto que causará verme tomar por asalto el púlpito de cualquier Iglesia y, revestido con sacerdotal ropaje, colocar el consabido paño y comenzar á dar bertridos encomiando, con destemplada voz, las excelencias de cualquier... torero, pongo por persona.

De ser esto factible, y Dios me tenga de su mano, á la cárcel ó al manicomio, ¿verdad?

Pues el mismísimo efecto está produciendo, al que esto escribe, ver á *Heraldo Alavés* completamente salido de padre y muy señor mío, desbarriendo todas estas noches (á propósito de las elecciones) y con el exclusivo fin de derrotar á sus contrarios, definiendo de catolicismo, arrojando el ascua á su candidatura, excomulgando á los que á su candidatura no pertenecen (si sólo ellos son católicos, ¿qué los demás?), hablando del huevo, digo del fuero; vitoreándole con sendos titulares, muchas admiraciones y más cinismo.

Pero, caballeros: ¿quiénes son ustedes para interpretar Normas Pontificias, ni Pastorales, ni otros decretos? ¿Quiénes para dar ni quitar patentes de catolicismo?

UN TESORO

adquiere el médico al conocer la riqueza que encierran los alimentos marca NATURA, y un tesoro proporciona el médico recomendando en vez de café, que excita, Malta Natura; en vez de caldos de carne, que envenenan, Caldo Natura, en pastillas; en vez de vino, que irrita, Mosto Natura; Nutto cremas de frutas, Purés esterilizados, Pan de Gluten, Almendra, de Avellana, de Queso, Grille, Digestivo, Nutritivo; alimento completo Ostraina. Se venden en Farmacias y en los comercios de R. Buesa, S. Latierra, Julián Zárate, San Antonio, 37, y otros. Depósito: Call, 22, Barcelona.

TEATRO CIRCO

Gran Compañía italiana de ópera cómica y opereta de

Amadeo Granieri

Director artístico,

Adriano Marchetti

en la que figura la notable triple cantante

Anita Patrizi-Granieri

Mañana domingo, á las seis en punto de la tarde **EVA**

A las diez de la noche, función á precios populares,

BLANCO Y NEGRO Representada en español

El martes 13, beneficio de Anita Patrizi-Granieri, que tiene el honor de dedicarlo al Ilustrísimo señor Gobernador civil de Alava, con

Yiuda Alegre y la célebre melodía **Torna á Sorrento**

¡Católicos...! Y los señores que, en alguna otra ocasión, acompañaban a alguien de ustedes, en famoso triunvirato, entonces ¿ya eran católicos?

«Con qué derecho, ni desde cuándo el catolicismo ha sido materia explotable, y al fin y al cabo en elecciones para cargos de simples administradores provinciales que nada en favor ni en contra del dogma tienen que tratar?»

«¿Qué historia de la vida pública ni privada de los candidatos derechistas, católicos dicentes, puede ser tomada en cuenta para la próxima canonización de aquéllos?»

«¡La bandera de los fueros!!!»

«¿Puede saberse cuáles son las santas libertades ó prerrogativas forales reconquistadas por el señor Guineá en su larga vida provincial?»

«No es más noble presentarse cada cual como es, lisa y llanamente, provisto del caudal suficiente de buena voluntad, buena fe y probado vitoriano, acompañado de los méritos que ostentar pueda traducidos en hechos, sin necesidad de tener que aferrarse desesperadamente á algo que debe siempre ser sagrado y, por ello, estar muy por cima de pasiones, miserias é impotencias?»

«Que allá, en los tiempos de «El Gorbear» viéramos todo esto... ¡Pero colócarlos los mismos artículos, «sistema García», en estos tiempos en que, por vers ya muy claro el juego, el recurso está tan desacreditado...!»

«¿Es acaso por tanto y tanto chillar, que ustedes, los católicos dicentes, eran los mejores y más puros, los únicos católicos, por lo que en las elecciones últimas conquistaron triunfo tan estupendo?»

«¡Vaya, hombre, vaya! Con que católicos, y ahora que truenan...»

Con esto de la guerra, todos se vuelven acaparadores.

PURITANO.

EBANISTAS Se necesitan en el taller de Emilio Rey.

Películas

Santorál

Santos del día de mañana: Eutimio, Eulogio, Heraclio, Zósimo, Veremundo, Julián, Serrano, Sofronio, Benito, Fermín, Constantino y Pedro.

Invitación

El Presidente del Círculo Vitoriano nos ha invitado al concierto amenizado por el «Trio-Tales», que se celebrará en esta Sociedad el día 12 del corriente á las siete de la tarde.

Agradecemos á don Juan Bta. Alfaro la deferencia.

Notas tristes

En San Sebastián ha fallecido la distinguida dama doña Rosa Iradier y Moreira, viuda de Villazoz y hermana del concejal de este Ayuntamiento don Teodoro Iradier y Moreira.

A él, á los hijos de la finada doña Mercedes, doña Elena, don José María, doña Gregoria y doña Laura, y demás parientes, les acompañamos en su dolor.

Viajes

Han ido:

A la Corte, el distinguido ayudante de Obras públicas, y estimado amigo nuestro, don Antonio de la Portilla.

—Han venido:

De Navaridas, el ex alcalde de aquella villa don Aurelio Fernández.

Gitanilla:

Asunto terminado. Mañana, ya sabes. Siempre, tu V. L.

Barcelona

(Por teléfono)

10-4 t.

De toros

Belmonte ha ultimado los contratos para torear en esta plaza y en la de Madrid.

Identificación

Ha sido identificado el cadáver que fué hallado en los últimos días del mes último en el monte Tibidabo.

Resulta ser el cadáver de un austriaco.

Nuevo Comité

Mañana domingo se elegirá el nuevo Comité de la Federación regional del Trabajo, por haber dimitido los individuos que componían el anterior.

Reunión

En el Fomento del Trabajo Nacional han celebrado una reunión los importadores y exportadores para tratar de las dificultades que los vapores de la línea de Filipinas encuentran en la ruta del Cabo de Buena Esperanza, como lo demuestra la detención del «Legazpi» en San Vicente y Cabo Verde.

Si no se resuelven estas dificultades, la incomunicación marítima entre España y Filipinas será completa.

Naufragio

Un bote de la comisión oceanográfica, tripulado por varios marineros, naufragó á la salida del puerto. Sus tripulantes fueron salvados.

A Sabadell

El gobernador civil se trasladó á Sabadell para presidir la constitución

de la Junta mixta de patronos y obreros encargada de solucionar el conflicto.

Viajeros franceses

Se encueñtran en Barcelona el senador francés Mr. Julio Panis y el diputado francés Mr. Manuel Brouse.

Se venden once vacas en Vitoria de la vaquería de don Manuel Cobo. Café Suizo.

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Los que asistieron

Con asistencia de los capitulares señores Larrina, Aranegui, Muñoz, Laza, Aguirre, Villanueva y San Vicente, abre la sesión el señor Alcalde don Guillermo Elio á las siete.

Actas

De la sesión ordinaria celebrada el día 2 del actual, y de la extraordinaria del 4 para la clasificación y declaración de soldados.

Fueron aprobadas.

Financieras

El estado de caja acusa una existencia de 102.931 15 pesetas.

La distribución de fondos para el mes actual es de 224 502 76 pesetas.

—Lo recaudado por arbitrios en la semana anterior asciende á 22.238 34 pesetas.

Dictámenes

De la Comisión de Hacienda, proponiendo que se apruebe la cuenta general del Montepío de Empleados municipales correspondiente al año de 1916. Conforme con la propuesta.

—Id. manifestando haberse enterado de la cuenta general de ingresos y gastos habidos en el Hospital Civil de Santiago.

—Id. mismo que el anterior.

—Id. proponiendo la aprobación de la cuenta general de la Casa de Maternidad.

Como los anteriores y que se recabe de la Diputación pague el déficit que hay y contribuya á los gastos para el sostenimiento de la citada Casa.

—Id. de la de Aguas de Gorbear, informando el escrito presentado por la Reverenda Madre Superiora de la Comunidad de Religiosas Clarisas, establecida en la calle de Ali, sobre condonación de exceso de consumo de agua.

Se atendió la petición.

—Id. proponiendo que se aprueben los resúmenes del producto de la recaudación por suministro de agua durante el cuarto trimestre del año último.

Se aprobó.

—Id. de la de Obras, informando la instancia de M. Salaverria y Compañía sobre abono de obras de asfaltado ejecutadas para el Ayuntamiento.

Que se haga el abono solicitado.

—Id. de la de doña Juana de Velasco, en solicitud de autorización para reformar el medianil de la casa número 70 de la calle de la Correría.

Se concedió la autorización.

—Id. de don Ricardo López de Uralde, en sípica de que se le devuelva la fianza que constituyó como contratista de obras de asfaltado durante el año de 1914.

Se acordó la devolución.

Otros asuntos

Relación de artículos inutilizados durante la segunda quincena del mes de Febrero último, por no reunir buenas condiciones para el consumo.

Un ave, 36 kilogramos de fresco y 15 de fruta.

—Se leyeron y aprobaron varias cuentas y libranzas.

—Una instancia de don Pablo Hueda pasó á la Comisión de Arbitrios.

—Fué aprobada la cuenta presentada con motivo de haberse comprado dos mulas para la Policía Urbana.

—El Presidente de la Comisión de Festejos dió cuenta de unos nombramientos interinos para la Banda Municipal.

—El Procurador Síndico puso en conocimiento de sus compañeros que el industrial señor Hernández, no conforme con la sentencia del Juzgado Municipal, apelaba ante el de Instrucción.

No hubo más asuntos y se levantó la sesión á las siete y media.

Madrid

(Por teléfono)

10-4 10 t.

Alba, indispuerto

El ministro de Hacienda no acudió hoy á su despacho oficial por hallarse indispuerto.

Consejo de ministros

Como consecuencia de una conferencia celebrada por el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Hacienda, el conde de Romanones ha convocado á los ministros para esta tarde á las cuatro.

Se tratará en el solamente de cuestiones financieras y del próximo empréstito.

Declaraciones de Alba

El señor Alba ha hecho manifestaciones á un periodista de Madrid hablándole del próximo empréstito, que el ministro de Hacienda espera sea, conforme á sus deseos, popular y español, con el fin de que á él concurren los pequeños capitales de la Nación.

Notaría de don Narciso Amorós

Se pone en conocimiento del público que esta Notaría se ha trasladado, y con ella los protocolos de los notarios señores González de Echávarri y Fernández Feljó, á la calle de

Dato (antes Estación), 3, 1.º piso

Antigua Notaría de Manero

Sección militar

En suspenso

Se ha dispuesto que queden en suspenso los destinos á África hasta tanto que se publique la nueva organización de los servicios.

Está organización se dará á luz muy en breve, y tendrá como plazo para su total implantación hasta fines de Abril.

Ampliación de plazas

El «Diario Oficial» publica el siguiente importante Real decreto:

Exposición

Señor: El ministro que tiene la honra de dirigirse á V. M., convencido de la necesidad de suprimir para siempre las ampliaciones de plazas convocadas á concurso en los distintos organismos del Ejército, por las grandes perturbaciones que originan, aceptó en el Senado una enmienda al proyecto de ley orgánica militar, presentado á las Cortes, por la que se evitaba que el número de plazas anunciadas en las convocatorias pudiera ser alterado con posterioridad, sin una ley que lo autorizase, armonizando así en punto de tanta importancia la legislación del Ejército con la existente en el Departamento de Marina, por ley de 7 de Enero de 1908.

Dicho proyecto de ley ha sido aprobado ya por el Senado y dictaminado de conformidad en el Congreso por la Comisión correspondiente, pero como la actual suspensión de sesiones ha de retardar necesariamente su aprobación definitiva y se halla ya próximo el momento en que deben publicarse las reglas que han de servir de base á las convocatorias de este año en las Academias militares, el ministro que suscribe tiene el honor de someter á la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Real decreto

A propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Queda prohibida la ampliación de plazas, después de promulgadas las convocatorias, en los distintos organismos del Ejército.

Convocatorias

Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una Real orden convocando á examen de ingreso en las Academias militares.

Las plazas sacadas á concurso son 300 de infantería y 25 en cada una de las demás Academias.

Noticias diversas de la guerra

(Por teléfono)

Madrid, 10-3 50 t.

Los ingleses á 14 millas de Bagdad

LONDRES.—El Gran Cuartel general de Mesopotamia telegrafía lo siguiente:

«En la noche del 6 al 7, á pesar de un violento huracán, acompañado de tempestades y arena, que hacían muy difícil la marcha, las tropas anglo-indias han perseguido al enemigo durante toda la jornada.

No han encontrado más que una débil oposición.

Las tropas turcas, que habían intentado poner un obstáculo á nuestro avance en Lajj durante la jornada del lunes, evacuaron sus posiciones al día siguiente.

Nuestra caballería ha atravesado Ctesiphon que estaba abandonado; vivaqueó durante la noche cerca de Vany, á seis millas al Sudeste de Djala; Djala se encuentra en la confluencia del Tigris y del río Dja, á ocho millas de los suburbios del Bagdad.»

La construcción de buques

NUEVA YORK.—Dicen de Toronto que en los astilleros del Canadá se trabaja día y noche en la construcción de buques de 250 á 6.000 toneladas.

La muerte del conde Zeppelin

LONDRES.—Con ocasión de la muerte del conde de Zeppelin, la prensa recuerda el fracaso de sus aeronaves que tan amarga decepción produjo al inventor y á su patria.

Inglaterra derribó ocho zeppelines, de los cuales cinco cayeron envueltos en llamas.

El conde Zeppelin declaró recientemente en un banquete de Constanza, que los zeppelines no son ya útiles porque los ingleses habían inventado la forma de combatirlos con ventaja.

La opinión de sir Sidenham y de sir Hiram Maxim, es idéntica.

El «Daily Chronicle» recuerda que el año pasado anunció el conde Zeppelin que gracias á su invento destruiría Londres y acabaría la guerra.

El «Daily Express», dice:

ce á una del mediodía, en el paseo de la Plaza Nueva.

- 1.ª «El conde de Luxemburgo», pasodoble.—Lehar.
- 2.ª «Angelita», gavota.—San Miguel.
- 3.ª «El profeta», fantasía.—Meyerbeer.
- 4.ª «Recuerdo de Budapesth», danza húngara.—Bordier.

Salón Bellas Artes

Mañana domingo, á las tres y media, á las seis y media y á las nueve y media, se proyectará el siguiente programa:

Revista Pathé.
Amar es sufrir (cuatro partes).
Duny en el mar.

Círculo Republicano

Grandes bailes todos los días festivos, durante la cuaresma, de cinco de la tarde á ocho de la noche.

Caso de buen tiempo, el baile se celebrará de cinco y media á ocho y media.

Llamada á los alemanes

AMSTERDAM.—El canciller del Imperio alemán se muestra decididamente partidario de hacer un llamamiento á los súbditos alemanes que se encuentran obligados al servicio militar y residen fuera del territorio alemán.

Desfallecimientos mentales

Una de las más penosas formas de la anemia es ciertamente la que afecta al cerebro. La anemia cerebral produce una verdadera sensación de acabamiento. Es como si estuvieran atrofiadas las facultades intelectuales. La inteligencia es incapaz del menor esfuerzo y á veces se borra la memoria, hasta el punto de faltar las palabras necesarias para expresar una idea.

Generalmente la anemia cerebral es consecuencia de excesos, de cualquier género, lo mismo por causa del trabajo que por imprudencias abusivas.

Ahora bien: todo exagerado gasto de fuerzas empobrece la sangre, sucediendo que este empobrecimiento de la sangre, esta anemia, á veces recae de modo esporádico en el cerebro. Felizmente las Píldoras Pink tienen para los casos de anemia cerebral idéntica eficacia que para los casos de anemia ordinaria. He aquí una prueba más de este hecho: nos la suministra don Víctor Flórez é Isasis, habitante en Madrid, Escorial, 16, 2.ª derecha.

«Gracias á las Píldoras Pink—dice el señor Flórez—me he curado de la anemia cerebral que venía padeciendo y que me impedía toda clase de trabajo, á más de la profunda alteración que había introducido en mi salud. El tratamiento por las Píldoras Pink, que recomiendo á cuantos sufran como yo sufría, ha disipado mis padecimientos, restituyéndome las fuerzas con que he podido reanudar mis ocupaciones.»

Las Píldoras Pink, no nos cansaremos de repetir, dan siempre los mejores resultados en los casos de empobrecimiento de la sangre ó de debilidad del sistema nervioso.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

La situación en Alemania

BERNA.—El «Munchener Post» publica una carta de un pueblo del interior que hace mucha luz en el asunto de los aprovisionamientos.

Mientras que en las ciudades fa ta leche, en las aldeas, los aldeanos, no saben qué hacer de ella, en razón de las grandes distancias de los centros de población y de la falta de medios de transporte.

En otras aldeas se acusa á los paisanos de no vender leche, ni aun para los niños, porque la emplean para alimentar cerdos y vacas.

El corresponsal del periódico recomienda la baja del precio de la carne, como el mejor medio de hacer cesar estos métodos y el espíritu de lucro de los labradores.

Cierre de la frontera belga-holandesa

AMSTERDAM.—Las autoridades alemanas han cerrado el paso de las fronteras belga-holandesas.

La medida se estima ataca á la soberanía de ambas naciones.

El hambre en Prusia

AMSTERDAM.—El diputado socialista Hauser ha declarado en la Cámara prusiana que los culpables del hambre que se deja sentir en Prusia no son los ingleses, como dice la prensa, sino los agricultores, que se enriquecen con la carestía de los artículos de primera necesidad.

Ha pedido la reglamentación de la venta de dichos artículos para evitar abusos que siempre van en perjuicio de los humildes.

Espectáculos

Teatro Circo

Gran Compañía italiana de ópera cómica y opereta de Amadeo Granieri.

—Hoy sábado, estreno de la opereta «Tres actos, traducida al castellano por don Amadeo Granieri, música del maestro Rodin, «Blanco y Negro».

—Funciones para mañana:

A las seis, la opereta en tres actos, del maestro Franz Lehar, «Eva».

A las diez, con precios populares, «Blanco y Negro».

—Nuevo abono:

La Compañía, reconocida á la cada vez mayor benevolencia del cultísimo público vitoriano, abre un tercer abono por tres matines de gran moda que se celebrarán los días 13, 14 y 15, á las seis y media de la tarde, á los precios siguientes:

Plateas, sin entradas, abono 12 pesetas; diario 15.

Butaca de patio ó paseo, abono 2 50; diario 3.

Durante el abono se celebrarán los dos beneficios de la notable triple cantante Anita Patrizi y del distinguido tenor Raffaele Vizzani.

Los señores abonados actuales pueden renovar sus abonos en cualquier hora hasta el martes 13, á la una de la tarde, á cuya hora quedará cerrado este abono.

Función para el martes 13, á las seis y media, primera del tercer y último abono, á beneficio de Anita Patrizi, que tiene el honor de dedicarlo al ilustrísimo señor Gobernador civil:

La opereta en tres actos, de Franz Lehar, «La viuda alegre»; y, después del segundo acto, la beneficiada cantará la melodía napolitana «Torna á Sorriente».

Gran Café Universal

(Instalado en las calles de San Prudencio y del Arca).

Todos los días, brillantes conciertos por el trío Soria Iribarne, compuesto de dos señoritas y un caballero.

Gran Café Moderno

Todos los días, por tarde y noche, presentación del notable bandurrista Manuel López, el cual será acompañado al piano por el señor Galarza.

Los miércoles, sábados y domingos, además, cinematógrafo.

Gran Café Sulzo

Todas las noches, á las diez, presentación de la getití completista Matilde Gil, con variado repertorio.

Música

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal mañana, de do-

Por los Ministerios

(Por teléfono)

10-4 40 t.

En la Presidencia

Con los periodistas

El conde de Romanones recibió, como de costumbre, á los periodistas en su despacho oficial.

De campo

Les ha manifestado el Conde que mañana, después de cumplir con sus deberes de elector emitiendo su sufragio, marchará al campo, donde se propone pasar el día alejado del mundanal ruido.

El Conde, presidente de mesa

Estaba—añadió—designado presidente de una mesa electoral, pero me iré, ya les digo, al campo después de votar, para evitar torcidas interpretaciones y censuras por mi actuación electoral como tal presidente de mesa.

Personalidad de las sociedades obreras

Dió cuenta también el conde de Romanones de haber pasado á informe del Consejo de Estado el reglamento aprobado por el Instituto de Reformas Sociales reconociendo personalidad á las sociedades obreras ferroviarias en sus relaciones con las entidades patronales.

El decreto sobre extranjeros

Terminó el Conde la entrevista anunciando que el lunes publicará la «Gaceta» el decreto sobre extranjeros, que no va contra nadie.

Se trata de una medida de policía contra aquellos extranjeros que no hagan vida normal.

En Gobernación

Con los periodistas

Esta mañana ha recibido, como de costumbre, el señor Ruiz Jiménez á los periodistas en su despacho oficial del Ministerio.

Visitas

Dijo que le habían visitado los

señores Besada y Alcalá Zamora, pidiéndole auxilios para los pueblos damnificados de las comarcas que representan en el Congreso.

Bilbao

(Por teléfono)

10-4 50 t.

Contrabando

Los carabineros de Portugalete han descubierto á bordo del vapor «Teresa» un contrabando de tabaco. El alijo consiste en ochocientos cigarras puros y doscientas libras de tabaco.

Sustracción

Anoche le fué sustraída la cartera, que contenía 2.500 pesetas, á un viajero que había llegado á esta villa, á última hora de la tarde, en el tranvía de Durango.

Un telegrama

El gobernador ha recibido un telegrama circular en el que se le da cuenta de haber sido aprobadas por el Instituto de Reformas Sociales, las bases para regular las relaciones entre las Compañías de ferrocarriles y sus obreros.

Colisión

Entre los huelguistas de la tejera de «Los Mimbres» reinaba gran excitación contra los esquirols que les sustituían en los trabajos.

Esta mañana, al entrar los esquirols al trabajo, fueron agredidos, produciéndose una sangrienta colisión, repartiéndose mutuamente muchos estacazos y haciéndose varios disparos.

La intervención de la fuerza pública puso fin á la reyerta, de la que han salido heridos de pronóstico reservado el guarda Manuel Cuevas, el capataz Atanasio Otero y los obreros Angel Pérez y Eduardo Gaurana.

La policía practica gestiones á fin de lograr la detención de los presuntos agresores.

Libros y revistas

«Sol y Sombra»

El número 1.093 de este antiguo semanario taurino publica magníficas informaciones de las corridas verificadas el último domingo en Madrid, Barcelona y Valencia, y otros trabajos de pintante actualidad.

NOTICIAS

Prim. Ortopédico EN VITORIA

Consulta el 13 del actual en Hotel Pallares. Construcción y aplicación personal de aparatos ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, espalda, Fajas, piernas y brazos artificiales, etc., etc. **Herniados. Vendaje Prim.** Alsasua (Navarra).

Las farmacias que quedarán mañana abiertas después de la una de la tarde al servicio público, son: la del señor Bulnes, Plaza de la Virgen Blanca, 10, y la del señor López Montejo, Independencia, 6.

«¿Dónde venderá usted á más precio oro, plata y platino?»

En casa de BELARROA, que le abonará todo su valor.

PORTAL DEL REY, 1

Florres blancas, flujos, blenorragia, leucorrea y toda clase de inflamaciones de los órganos sexuales, se curan radicalmente y rápidamente con la «Diana Roselló».

Depósito y venta en Vitoria: Farmacia del Dr. Rovira, Plaza Nueva, 4, y Moraza, 18.

Ellixir dentífico «Higea»

Dentífico vegetal inofensivo. Con su uso diario, se obtienen dientes sanos, blancos y fuertes. Sabor muy agradable. Elegante presentación. Muy económico. Venta en perfumerías y droguerías.

Curación de la TOS-CATARROS-BRONQUITIS-ASMA-GRIPE TOS-FERINA con el Jarabe Baltanás lactofos-cal.

Polvos dentíficos «Higea»

Hermosean la dentadura, proporcionando sabor agradable y encías sanas, sin rayar el esmalte dentario. No tiene ácidos ni otras sustancias perjudiciales á la boca. Cajita aluminio para 60 usos.

CONTRA LA GOTA

Rumatismo y cálculo del riñón, el agua de BELASCOAIN es remedio soberano.

Crema dentífica antiséptica «Higea»

Evita las caries; blanquea los dientes; perfuma la boca. Tubo con estuche y llave.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

VITORIA, 1'25 pesetas al mes.
FUERA DE LA CAPITAL, trimestre, 4'00.
EXTRANJERO, semestre, 15'00.

COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

La Libertad

DIARIO MAS ANTIGUO DE VITORIA

Redacción, Administración y Talleres, calle de Dato, número 53

Tarifas especiales para los suscriptores y antiguos anunciantes

PRECIOS DE INSERCIÓN

Esqueñas en 1.ª a una columna, 15 pesetas; a dos, 30; a tres, 50.
Idem en 2.ª, a una 10, a dos 20, a tres 25.
Idem en 3.ª, a una 5, a dos 10, a tres 15.
Anuncios en 1.ª a 0'75 pesetas línea.
Idem en 2.ª a 0'35 idem.
Idem en 3.ª a 0'10 idem.
Para inserciones de tres, seis y doce meses, rebajas de 20, 30 y 50 por 100.

PAGO ADELANTADO

Baños y aguas

**:: Sulfurosas-
sulphídricas
nitrogenadas ::**

Arechavaleta (Guipúzcoa)

≡ Premiadas con medalla de plata en varias Exposiciones. ≡ Especiales en el tratamiento de las afecciones herpéticas, escrofulosas y de los órganos respiratorios. ≡ De eficaz resultado también en las enfermedades propias de la mujer y en otras de carácter específico. ≡ ≡ ≡

Loeches (La Margarita)

≡ ≡ ≡ Agua mineral natural ≡ ≡ ≡

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas, y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

DEPÓSITO: JARDINES, 15, MADRID

Purgante

"LA EXPORTADORA,"

FABRICA DE LUNAS, ESPEJOS, MARCOS Y MOLDURAS

Sebastián Ricardo Aranegui

VITORIA

Lunas en blanco y plateadas de grandes dimensiones para escaparates, cafés y demás usos.—Lunas biseladas y grabadas.—Bandas biseladas.—Lunas de segunda, finas y ordinarias.—Espejos de todas clases.—Marcos con cromos y oleografías.—Molduras.—Vidrios impresos, blancos y de colores.—Vidrios del país y extranjeros.

Jabones

Vasconia y Cantabria

Sin rival para lavado y conservación de la ropa

De venta en los almacenes ultramarinos de don Manuel R. de Alegría, Postas 20.—Señores Hijos de don José Erbina Plaza Nueva 24.—Señores Hijos de Vicente Más, San Francisco 1.—Señores B. Hernández y Hermano, Portal del Rey, 20.—Don Vicente Lledó, Portal del Rey, 22.

Almacenes de LA BOLSA

Florida 23 y Arca 13

Se ha recibido nuevo y variado surtido en Macetas y Centros mayólica, Alfombras-limpiabarros de coco y Jaulas. Bonita elección y precios económicos. — CAMAS Y JERGOÑES. Lámparas filamento metálico a pesetas 1'40, entregando la lámpara vieja

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencia en todas las provincias de España
Francia, Portugal y Marruecos
53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

Capital social, 12 millones de pesetas efectivas, completamente desembolsadas.

Subdirector en Alava

J. A. Quiroga y Gochicoa

Plaza del General Loma, 6, 2.ª—VITORIA



VAPORES TRANSATLANTICOS ESPAÑOL

de Pinillos, Izquierdo y Compañía

Servicio de Vapores entre Puerto de Pasajes y la Isla de Cuba

Para solicitar cabida e informes en general, dirigirse a su consignatario

HIGO DE JULIAN DE SALAZAR, S. C.

San Sebastián: Plaza de la Alameda, 3, ó Pasajes: Buena Vista, 7

Teléfonos municipales 79 y 1011. Teléfono provincial 11-2

Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuidado de la Agencia un día antes del señalado para la salida del vapor, acompañando a cada remesa nota del número de bultos, marcas y numeración, peso bruto y nota en kilogramos, valor de las mercancías, destino y consignación, expresando si se desea asegurarse de riesgo marítimo y cuidando que todos los bultos tengan marcado con la mayor claridad el puerto de destino.

Indicar si el seguro marítimo se ha de hacer todo riesgo, bulto por bulto, ó libre de avería particular, según las condiciones generales de las Pólizas.

Se ruega a los señores cargadores se sirvan dar aviso a esta Agencia con toda la anticipación que les sea posible, de las mercancías que deseen embarcar para poderles reservar el hueco necesario.

Carbones nacionales y extranjeros • Agencia de Aduanas

IMPRENTA VITORIANA

Se admiten toda clase de trabajos en negro y colores, como esqueñas, facturas, cartas, recibos, talonarios, tarjetas, etc., a precios económicos.

CALLE DE DATO, 53

Línea Pinillos

Servicio rápido y de gran lujo al Brasil Plata

TRAVESIA EN 15 DÍAS

Para Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Barcelona el 12 de Marzo el vapor CATALINA. Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos y carga con trasbordo en Buenos Aires para Rosario de Santa Fé.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Con salidas fijas quincenales

CADIZ 16 de Marzo, para Puerto Rico, Ponce, Habana y Matanzas. Admite, además, carga con conocimiento directo para Guantánamo, Nuevitas, Sagua la Grande, Caibarién, Banes y Nipe, con trasbordo a la Habana.

MIGUEL M. PINILLOS 25 de Marzo, para Puerto Rico y Mayaguez, Ponce, Cárdenas y Habana.

Admitiendo, además, carga y pasajeros para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y carga con conocimiento directo para Guantánamo, Nuevitas, Sagua la Grande, Caibarién, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana.

La carga se recibe en el Tinglado de la Compañía (Muelle de las Baleares). Prestan estos servicios servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Almorzados eléctricos. Telégrafo Marconi.

Consignatario: ROMULO BOSCH Y ALSINA

Paseo Isabel II, número 1 piso 1.º—BARCELONA

Para toda clase de informes, SU REPRESENTANTE

En Vitoria: C. POLO, Correría 11 y Plaza de Abastos (puerto n.º 1)

NOTA. No se cobra retribución alguna por toda clase de informes que necesiten los señores pasajeros.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

— 20, DATO, 20. — VITORIA. —

Ferrocarril Vasco Navarro

Sección de Vitoria á Escoriaza

Servicio combinado de trenes y automóviles entre Vitoria y Arechavaleta, Mondragón y Vergara.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artefacto.

La Flor de Oro Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidе mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

De venta en VITORIA, Perfumería de Ruiz y Eguiluz, Sucesores de la Viuda de Blanco, calle de Dato, y en las principales droguerías y perfumerías de España y Portugal.